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Pártok alakulása.
Kassa, márc. 7.

Választások küszöbén állunk s ed­
dig látszólagos apathia kezd eloszlani. 
Az ország kilenc hónapig, egy meddő 
válságtól elfásulva, közönyösen és 
nyugodtan várta a fejleményeket. Csú­
nya harc folyt a parlamentben. A 
Justh-párt hatalmi aspirációi megbon­
tottak minden köteléket, ami a koalí­
ciót összefűzte s a lehetetlenség po­
litikája megbénította a törvényhozás 
munkaképességét. Most a nemzeten 
a sor, hogy a parlament eltorzult ké­
pét megváltoztassa s visszaadja an­
nak az ország javára hasznos és a 
béke fentartására alkalmas lehetősé­
get. Az ország közvéleménye készül 
választásra s eltekintve a kormány 
körül alakult Nemzeti Munkapárttól, 
maga is keresi az ország boldogulá­
sára alkalmas eszközöket.

Jó jelnek tartjuk azt, hogy a kö­
zönség meg tud barátkozni a meg­
szokott közjogi pártok helyett olyan 
alakulásoknak gondolatával, a mely a 
produktiv gazdasági eredményeknek, 
szociális és kulturális fejlődésnek 
szenteli tevékenységét s nem ap­
rózza el erejét olyan követelésekre, 
melyekről nyilvánvaló, hogy ez idő 
szerint kivihetetlenek.

Az alakuló pártok között vannak 
tehát olyanok, amelyek Magyarorszá­
gon méltán tekinthetők újaknak. A 
koalíció előállását követő chaosz 
dobta ki őket a forrongó politikai 
matériából Az egyik alakulat városi 
pártnak nevezi magát. A másik pol­
gári pártnak. Van egy harmadik tár­
suk is: az iparosok és kereskedők 
pártja. Mióta a magyar alkotmányos­
ság van, ezek az elemek, melyek az 
ország gerincét teszik, még soha szó­
hoz nem jutottak a parlamentben. A 
magyar parlamentben ma is csekély 
kivétellel, hivatásos politikusok ülnek. 
Úgy értjük ezt, hogy olyan emberek, 
a kik első sorban magukért csinálják 
a politikát s maguk élnek meg belőle, 
Ezek helyett szeretnének bevinni a 
parlamentbe a maguk érdekeinek 
igazi képviselőit az uj alakulatok, 
amelyek a közjogi politikától mentes 
alakulásoknak szeretnének lenni.

Azt hisszük, hogy ezekkel az ala­
kulatokkal lépne Magyarország az 
igazi modern néppolitika talajára — 
azonban nem tudunk hinni létrejöve-

teltikben. A szavak hetek óta benne 
vannak a levegőben, de attól tartunk 
meg is maradnak puszta jelszavak­
nak. Nem attól tartunk mi, amit sok 
oldalról (de mindig érdekelt oldalról) 
hangoztatnak: hogy uj alakulások 
ezt az országot még több pártra bon­
tanák. Nem, mert az lenne az igazi 
nemzeti politika s csak attól lehetne 
gazdasági és kulturális eseményeket 
várni, amelyből kivenné a részét a 
nemzet minden munkás rétege. Ha­
nem attól tartunk, hogy a nemzet 
igazi fentartó rétegei még mindég 
nem ébredtek öntudatra s nincs ben­
nük annyi erő, hogy a közjogi kísér­
téseknek ellene tudjanak állani. Leg­
alább a forrásban levő alakulásnak 
mai stádiumában igy festenek.

Nemzeti Munkapárt Kassán
Az alakuló közgyűlés- 

Az ifjúság tüntetése.
Vasárnap Kassán is megalakult a Nem­

zeti Munkapárt. Az előkészítő bizottság meg­
hívta a gyűlésre az összes kassai választó­
kat, s ezekből nehány százan jelentek meg 
az alakuló közgyűlésen. A szociáldemokrata 
munkások távoilartottak magukat a gyűlés 
rőt, úgyszintén a függetlensegi érzelmű pol­
gárság, melynek soraiból senkit se láttunk. 
Az állóhelyeket a főiskolai ifjúság lep’e el s 
a gyűlés során a szónokot közbeszólásaival 
zavarta. A zajongásnak, mely percekre meg­
szakította a gyűlés menetet, a rendőrség 
közbelépése vetett véget, amennyiben a te­
rembe nyomuló rendőrök kituszkulták a di­
ákságot.

Tizenegy órára, a terem felerészében 
felállított széksorokat elfoglalta a polgárság. 
A régi szabadelvüpártiak közül a többek 
között ott láttuk Éder Ödön polgármestert, 
Relay Róbert, öregségére való tekintettel 
azonban, nem jelent meg, mert a politikai 
aktivitásban, az egykori pártelnök, már nem 
akar részt venni.

A gyűlés megnyitása.
Kazinczy Gyula dr. közjegyző az ösz- 

szehivók nevében megnyitotta a gyűlést s 
jegyzőkül dr. Móricz és dr. Wirkmant kérte 
fel. Azután felkerte, hogy válasszanak elnö­
köt. Kazinczy Gyulát hagyták meg az el­
nöki székben. Erre az elnök felkéri 
Neu,cirill Elek dr. orvost, hogy adja elő a 
mai gyűlés összehívásának célját.

Neuwirth beszél.
NettwirUt Elek dr. azzal kezdi, hogy 

akinek még mindég kételyei vannak arra 
nézve, hogy a honmentő munkának órája 
elérkezett, az tekintsen szét a termen, ahol 
tettre és harcra készen gyülekezett össze a 
hazafias polgárság, hogy a kormány béké­

jét és rendjét helyreállító munkában részt 
vegyen.

Ebben a pillanatban az állóhelyekről 
hatalmas abcugolas tör ki. Az első ^sorok­
ból megriadva fordulnak vissza. Egy-két 
detektív rohan a lármázó csoporthoz, mely 
a főiskolai ifjúságból alakult. Nehány tün­
tetőnek felírjak a nevét.

Tüntetés.
Neuwirth Elek dr.-t nem zavarta meg 

az incidens, mert leszólt a tüntetőkhöz '.
Egy negyed óra múlva a mi pár­

tunkon lesznek. 'Tessék c-^ak meghallgatni 
és programmunkat elfogadják.

— Nem fogadjuk el 1
— Abcug! Még rosszabb, mint az 

előbbi.
Az első sorokból megint felugrálnak. 

Geiger Ignác dr. az ökleit rázza :
— Hát ez a szólásszabadás ! De a za­

jongás el nem hal'gat, közben valaki el- 
kialtja magat:

— Jön a zsebkendő szavazat.
— Maguknak kell a zsebkendő! kiáltja 

Grosz Sándor dr., amire Koson» Endre pré­
post plébános raduplázott:

— Hogy az orrukat megtöröljék.
Ezalatt ». rendőrség megjelent az ajtók­

ban s ez elcsendesiti a lármát.

Rendőri beavatkozás.

Neuwirth Elek dr. ezután áttért annak 
a helyzetnek a boncolására, mely a válságot 
felidézte. Egy nagynevű politikus, az egész 
konfliktus magvat kepezó katonai kérdése­
két a királylyal egyetértőén rendezni akarta, 
de akkor a Justh-csoport lekicsinyelte a 
katonai kérdés:, az önállóbank követelését 
tolta előtérbe hatalmi aspirációinak kielégí­
tésé vegeit. Kitombolták magukat, a kisebb­
ség legyőzte a parlamenti többségét s lehe­
tetlenné tette a kormányzást s veszélybe 
döntötte, katasztrófa elé sodorta az országot.

A lárma erre megint felujult. A rend­
őrség azonban már nem tűrte tovább a za­
jongást, hanem bevonult egy csapattal s 
Rátvay rendőrfelügyelő vezetése alatt, kiszo­
rította a teremtől az ifjúságot.

A megalakulás.
Ettől kezdve, minden zavaró incidens 

nélkül folyt le a gyűlés. Neuwirth Elek ki­
jelentette, itogy a szorongatott ország segít­
ségére két férfi sietett: Khuen Hedervary 
Károly és Tisza István gróf. (Zajos éljen­
zés.) A jelszavak meddő küzdelme helyett 
a produktiv munkára szólítottak minden 
hazafias érzelmű magyart. Majd a kormány 
programját ismerteti és lelkes hangon hívja 
Kassa közönségét a csatlakozásra. \ égül 
beterjeszti a határozati javaslatott mely ki­
mondja a Nemzeti Munkapárt kassai szer­
vezetének megalakulásai.

A tisztikar.

Kazinczy Gyula dr. elnök köszönetét 
szavaz a szónoknak a szép beszédért s a 
határozati javaslatot elfogadottnak jelenti 
ki. Ezután megválasztottak a tisztikart. El­
nök lett: Kazinczy Gyula dr., alelnökök : 
Brósz László dr., Korányi Károly, Neményi
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Vilmos dr., Neuwirih Elek át., Sifoss A. 
Gyula, Schlesinger Albert. Jegyzők : Grosz 
Sándor dr., Matzner Samu, Móricz József 
dr,, Wirhnann Armin dr. Ezután felolvas- 
tak egy kétszaztagu választmányt.

Siposs A. Gyula beszélt ezután né- 
hány szót az egyesülésről, majd felolvasták 
a Khuen-Héderváry Károly gróf és lisza 
István grófhoz intézendő üdvözlő táviratot. 
A közgyűlés ezzel véget ért.

Tüntetés az utcán.
Az utcán a kiszorított ifjúság egy cso­

portban várta a gyűlés végét, a távozó ve­
zetőket megabcugolta, majd tömött sorok­
ban, a Kossuth nóta hangja mellett a hó- 
utcáról a Kossuth Lajos utcába fordult Az 
Otthon-kávéhíz előtt lovasrendőrök variak 
a tüntetőket, akik erre bevonultak a kávé- 
házba. Az ifjúság üdvözlő táviratot küldött 
Kossuth Ferencnek és Jnsth Gyulának. A 
rendőrségnek később dolga mar nem akadt.

„Morbus imngaricus“.
Védekezés a kiütéses tífusz ellen

Rettenetes kórság rémitgeti a főváros 
közönségét és szedi a maga áldozatait. A 
nyomor hajmeresztő tanyáiból elindult pusz­
tító útjára a kiütéses tífusz, ez a legragá- 
lyosabb betegség, melynek bacillusai kellő 
és alapos fertőzés hiányában menthetetlenül j 
inficiáiják az egészséges szervezetű embert, j 
A főváros igazán példás gondossággal 
minden erejét latba veti, hogy a szórványo­
san, de azért sűrűn mutatkozó kiütéses tí­
fusz esetek szama s járványa _ ne növeked­
jen. De hát nem elegendő a főváros véde­
kezése. Ennek a betegségnek a baciilusa itt 
terjed el a magyar levegőben. Szomorú do­
log, de ezért nevezik „Morbus hungaricus“- 
nak. Védekezni kell ellene az egész or­
szágban s egyöntetű eljárással minden esz­
közzel, meg kell előzni a veszedelmet.

A közeli Miskolcz, mely ép oly^sürü 
összeköttetésben áll a fővárossal, mint Kassa, 
már is intézkedett a védekezés iránt. Szent- 
pály István polgármester rendeletet adott ki, 
mely szerint mindazon lakások és szállóhe­
lyek, ahol a szegény néposztály tömegesen 
szokott elszállásolva lenni, haladéktalanul , 
megvizsgálandók s ahol zsúfoltság, vagy 
más a közegészségre ártó viszonyok forog­
nak fenn, azok megjavítása iránt a legsür­
gősebb intézkedés foganatosítandó. A vá­
rosi fogház, menhely és tolonclakásba ke­
rülő'egyének kiütéses hagymáz gyanúja 
miatt gondosan megvizsgálandók s gyanús 
tünetek esetén a járvány kórházba szálii- 1 
tandók. A netán előforduló kiütéses hagymáz, 
vagy csak annak gyanúja esetén is a szük­
séges óvintézkedések és fertőtelcnités a fő­
orvos személyes vezetése alatt eszközlendt >. 
Miután a misko'czi polgármester súlyt he­
lyez, hogy kiütéses tífusz, avagy csak arra 
gyanús megbetegedési esetek a leggyorsab­
ban a hatóság tudomására jussanak, a hosz- 
szadalmas postai kézbesítés helyett a város 
utcáin őrséget teljesítő rendőrséget ellátta 
bejelentésre alkalmas lapokkal, amit a 
rendőrök az orvosok felhívására azonnal 
tartoznak a főorvosi hivatalnak kézbe­
síteni.

A miskolezi polgármester gondos előre­
látása valóban példát statuál a többi váro­
sok számára. Feltételezzük, hogy Kassa va­
ros polgármestere magáévá teszi az itt is­
mertetett okos és helyén való intézkedése 
két s hasonló rendszabályokkal hozzájárul 
a borzalmas betegség elleni általános véde­
kezéshez. Különösen felhívjuk figyelmét a 
Major-utcai, Pesti-uti, Széplaki-sori, a Tábori 
tömeglakásokra, ahol rettentő odúkban ösz- 
szezsufolva laknak az emberek s kész ter­
jesztői a fenyegető kórságnak.

A nőegylet hangversenye.
Jóllehet, a farsang már régen elmúlt 

és a pótszezon is lassankint véget ér, a 
nőegylet szombati mulatsága nagy és lelkes 
érdeklődés mellett folyt le. Magyarazataul 
szolgál e nagy érdeklődésnek az a művészi 
nivón álló műsor, melyet az agilis rendező­
ség nagy Ízléssel állított össze s amelynek 
clouja Koller Tóni a koburgi udvari opera 
énekesnőjének vendégszereplése volt.

Körülbelül 8 és fél órakor vette kezde­
tét a hangverseny, mikorra a Schalkhaz 
díszterme zsúfolásig megtelt előkelő közön­
séggel. Az első szám — Puccini: Madame 
Butterfly nyitánya — után, melyet a d4. 
gyalogezred zenekara kitűnő precizitással 
adott elő, Koller Tóni lépett a közönség 
elé, mely a bársonyos hangú, kitünően 
iskolázott énekesnőt egész estén nagy sze­
retettel ünnepelte. Schiirger Jenő zenetanár 
diszkrét zongorakisérete mellett Meyerbeer 
„Dinorah“ cimü operájának nagy áriáját, 
majd.Eduard Brekin, Dell’Acqua, Brahms, 
Schubert és Massenet dalait adta elő párat­
lan művészettel. A közönség lelkes ováció­
jára műsorát meg kellett néhány raadassal 
toldani, melyek szintén frenetikus tetszést 
arattak.

Koller Tóni énekén kívül még két szá­
ma volt a műsornak. Balta Irén k. a. és 
dr. Fenyő Árpád a dilettantizmust meghaladó 
ügyesseggel adták elő Dreyfus „Egy kis 
vihar“ c. szellemes páros jelenetét, melyet 
a közönség derűsen fogadott s művészi volt 
a zenekar vonósötöse is, mely Schiirger 
Jenő zenetanár orgona kísérete mellett Oon- 
nod Cecilia himnuszát játszotta. A hang­
verseny után vacsora, majd tánc követke­
zett, mely a késő reggeli órákban ért veget. 
Az első négyest 140 pár táncolta.

H1R ED K.
_ a városi bizottságok ülése. Az 

egyesült városi bizottságok szombat dél­
után Éder Ödön polgármester elnöklete alatt 
ülést tartottak, amelyen a többek között 
megállapodtak Sziklay Ede főispán installá­
ciójára vonatkozó intézkedésekben. Az in­
stallációt szombat délelőtt 11 órakor tartják 
és pedig a főispán határozott kérelmére, 
mindcn"külső fény mellőzésével. A főispánt 
egy küldöttség hívja meg a közgyűlésbe s 
a törvényhatóság nevében Kriebel Edgár dr. 
tőjegyző üdvözli a főispánt, aki esküjét le­
téve előadja programmját.

_Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna
vármegye törvényhatósági bizottsága ked­
den délelőtt 10 órakor Pnky Endre dr. al­
ispán elnöklete alatt rendes évnegyedes köz­
gyűlést tart. Ezt megelőzőleg ma délelőtt az 
állandó választmány ülést tartott, amely a 
holnap napirendre kerülő tárgyakat vette 

; előzetes bírálat alá.
_ A leányegyesület szerdán délutánI ß órakor saját helyiségében műsoros össze- 

I jövetelt tart, melyre az egyesület rendes és 
pártoló tagjai ezúton meghivatnak. Közre­
működnek Farkas Aranka, Földi Zsenka, 
Hirsch Gizella és Hirsch Jolán egyesületi ta­
gok, továbbá Kendi Zoltán ur mint vendég.

— A földmivelésügyi miniszter alá­
írása. Mind sűrűbben érkeznek a törvény- 
hatósághoz az uj földmivelésügyi miniszter 
rendeletéi, melyek alatt látható Serényi Béla 
gróf miniszter, olvashatatlan, de minden­
esetre fölismerhelő névaláírása. Rendkívüli 
és szörnyen jellegzetes aláírás, melyet ha 
valaki csak egyszer látott, száz esztendő 
múlva sem felejti el. A kiegyezés óta, sőt 
Szent István uralkodása óta magyar állam­
férfiak nem használtak ilyen karakterisztikus 
aláírást. A török hódoltság idejére, turbá- 
nos nagy vezérek korára emlékeztet. Csak

annyi az aláírás: Serényi gróf. S ez 60 
négyzetcentimétert helyet foglal; a hossza 
10 centiméter, a magassága 6 cm. Az ik­
tató, az irattárnok, a referens, a kiadó, va­
lahányszor kezébe veszi az aktát, legalább 
egy félóra hosszat bámulja a hatalmas név­
aláírást. Csak egy hatalmas államférfinak le­
het ilyen hatalmas aláírása.

— Eszperantó. Ifj. Marich Ágoston az 
eszperantistak magyarországi szövetségének 
titkára a hét végén ismét városunkba érke­
zik és folytatni fogja előadásait. Akik a múlt 
előadásokon részt vettek, azok a haladók, 
az újonnan jelentkezők a kezdők csoport­
jába osztatnak be. Az előadások helye a 
főreáliskola rajzterme. Jelentkezőket Schiir- 
ger Jenő zeneiskolai tanár fogad el. A négy 
korona dij jelentkezés alkalmával fizetendő.

Védekezés a tavaszi árvizek ellen.
A földmivelésügyi miniszter a vizáradások 
idejének közeledésére való tekintettel, kör­
rendeletét intézett valamennyi törvényható­
sághoz, valamint a vizmentesitő társulatok­
hoz hogy a tavaszi árvédekezes sikere biz- 
tosi’ttassék. Elrendeli a miniszter a községi 
védmüvekre vonatkozó intézkedések szigorú 
ellenőrzését. Az árvédekezési munkálatokkal 
esetleg igénybe veendő munkaerőnek és 
közerőnek kellő időben való kiállítása. 
Intézkedést vár a miniszter arra nézve, hogy 
a községek elöljárósága haladéktalanul je­
lölje ki amaz elöljárójukat, aki a veszély 
esetén intézkedni fog. A miniszter rendelem 
leérkezett Kassa város törvényhatóságához is.

— Érdekes curiai határozat. A múlt 
év őszi esküdtszéki ciklusnak szenzációját 
képezte Guttman Adolf szikszói terményke­
reskedőnek ifj. Losonczy Karoly által tör­
tént meggyi.kolása és kirablása. Bár az es- 
küdtbiróságnak 12 évben megszabott fegy­
házbüntetése is enyhe volt, a vádlott vé­
dője, K. Latzkó Béla ügyvédjelölt semmi­
ségi panasszal élt a kir. Curiához, amely 
elfogadta a védőnek érvelését és az esküdt- 
biróság Ítéletének megsemmisítésével kimon­
dotta a büntetőnovella alkalmazandó voltát. 
A Curiának ezen határozata alapján a rab­
lógyilkos szabadulása mielőbb remélhető.

.— Adományok. A csányi mümalom 
igazgatósága a múlt évi nyereségből jóté­
kony és kulturális célokra a kővetkező 
összegeket adományozta : az Abaujtorname- 
uyei es Kassai Közmivelődési Egyesületnek 
20 K., a József kir. herceg szanatórium 
egyesületnek 50 K., a Gyermekvédő Ligá­
nak 80 K., a honvédegyletnek 2o k„ a 
Vidéki Hirlapirók Országos Szövetségének 

, 30 K., Izraelita Nőegyletnek 50 K., Nép-
I konyhának 50 K„ Jótékony Nőegyletnek 

:,0 K„ Felső kereskedelmi iskola segélyzo 
i egyesületének 25 K., összesen 405 korona, 
j _ Éhez nem kell kommentár.

_ Garázda napszámos. Ulicsni János
napszámos szombat este részegen tért haza 
kukurica-utcai lakására. Belekötött család­
jába és alaposan elverte feleségét és gyer­
mekeit, majd baltat ragadott és homlokon
vágta feleségét. Az asszony azonban sze- 

I rencsére csak könnyebb sebesülést szenve- 
dett. Végre is a rendőrőrszem fékezte meg 
a garázda embert és bekísérte a rendőrségre.

— Uj fürdő a Szepességen. Korom- 
pához közel emelkedik a gyönyörű kilátást 
nyújtó, Fuchshübel, melynek tulajdonosa 
Lorenz mérnök, az egész dombot parkiroz- 
tatja szép utakat csinál s a napos oldalai 

j gyümölcsfákkal ülteti. A napos oldalon leg­
es napfürdőt építtet s a Szkaláról egy 6 
kilométeres ródli pályát tervez. A nap- es 
légfürdő megnyitása ez év júniusban lesz. 
Az építkezésen 750 munkás dolgozik.

__ Tőkét emelő pénzintézet. A szik­
szói takarékpénztár legutóbbi közgyűlésén 
elhatározta, hogy az intézet fokozatosabb 
működése érdesében tőkéjét felemeli. Elha­
tározta, hogy 200 drb. egyenként 200 ko­
rona névértékű részvény 300 korona árfo­
lyammal bocsáttassék ki. Bakta községben
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fiókot állít, amihez a közgyűlés elvben hoz­
zájárult : Igazgató lett Putnoky Sándor, igaz­
gatósági tagok a megüresedett helyekre: 
Papp István, Téglássy Ferenc, Kővy István, 
Starnberger Márk és Jaczkó Emil; felügye­
lőbizottságba beválasztattak: Pilisy Nándor 
dr. és Fischer P'erenc.

— Halál a bányában. A sajószent- 
péteri bányában egy nagy kő leszakadt s 
az ott dolgozó Lang Lajos munkást teljesen 
szétlapitotta, úgy, hogy a szerencsétlen em­
ber nyomban meghalt. Tizenegy év előtt 
hasonló körülmények között pusztult el az 
áldozat bátyja.

— Merénylet a vasút ellen. A hegy­
aljai vasút ellen éretlen vagy rosszakaratú 
emberek már több Ízben követlek el me­
rényletet. Most is, mint abaujszántói tudó­
sítónk jelenti, a község közelében a szőlők­
ből valaki rálőtt a robogó vonatra. A golyó 
a fütő füle mellett sivitott el. A lövöldözőt 
keresi a csendőrség, de eddig még nem si­
került nyomára akadni.

— Apagyilkos suhanc. Egy fiatal, 14 
éves suhanc bestiális tettéről értesít tudósí­
tónk. Bábony, felső-borsodi községben Tóth 
Mihály parasztgazdát 14 éves Mihály nevű 
fia késsel agyonszurta. Az eset vacsora köz­
ben történt. A fiú az asztalnál együtt evett 
szüleivel s egy késsel szalonnát falatozott. 
Ez alatt az apja összeveszett az anyjával. 
A fiú belelegyedett a veszekedésbe s mikor 
ezért apja megütötte, ezen annyira feldti- 
hosödött, hogy a kezében levő késsel az 
öreget agyonszurta. Az apagyilkost a sajó- 
szer.tpéteri csendőrség letartóztatta.

— Leégett hámor. Szomorú csapás 
érte Koscli Lőrinc metzenzéfi hámorost. 
Hámora kigyulladt s mire észrevették, már 
teljesen leégett. A hámor a Bódva partján, 
a malom közelében működött, de a falu 
csak reggel látta az égő hámort, kivonul­
tak a fecskendővel, de már késő volt.

— A „Hétfői posta“ jól szerkesztett 
budapesti politikai szemle legújabb száma 
a következő érdekes tartalommal jelent meg: 
A hétről. Tisza zászlóbontása. Becsi posta: 
Magyar kérdés Becsben. Latour. Német mi­
niszterek. A cenzus és az asszony. Irta: 
Viharos. Jegyzetek: Ábrándozások a hábo­
rúról. A tífuszjárvány tanulságai. A forra­
dalmak kohója. Irta: Benda Jenő. Közgaz­
daság : A gazdasági hétről. Hirdetések,

Elgázolt kis leány. Szombaton dél­
után a gróf Bercsényi és Fő-utca sarkán 
Szilágyi Mihály Banovics vasúti raktárnok 
kocsisa szekerével Micsák Magda 4 éves 
leánykát elgázolta. A kis leány komolyabb 
sérüléseket nem szenvedett. A vigyázatlan 
kocsis ellen a rendőrség megindította az el­
járást.

— Kis libatolvaj. Szmetana vasúti fő- 
raktárnok két libája kiszökött az utcára. Egy 
12 éves ismeretlen leány a libákat összete­
relte és Albert Adolf gátsori szatócsnak 8 
koronáért eladta. A kis libatolvajt keresi a 
rendőrség.

S^inl^á^ 

Színházi műsor:
HÉTFŐN : Luxemburg gráfja.
KEDDEN : Braasband kapitány megtérése. 
SZERDÁN : lirassband kapitány megtérés«.

CSÜTÖRTÖKÖN : Szinészvér.
PÉNTEKEN: Az elvált asszony.
SZOMBATON : A bajusz.
VASÁRNAP : d. u. Sári bíró.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Ocskay briguderos.
KEDDEN : Díszelőadás.

Svärdström-hangverseny. Az idei 
zenei eseményeknek legkiválóbb mozzanata 
kétségkívül a Svärdström-hangverseny lesz, 
melyet vasárnap, f. hó 13 án este tartanak 
meg a Schalkház-disztermében. A hangver­
seny iránt megnyilatkozott általános érdek­
lődés mindenesetre kielégítésre is talál, mert 
a világhírű művésznőnek ezen egyetlen föl­
lépése alkalmával a műsor is olyan gazdag 
lesz, aminővel csak ritkán nyílik alkalmunk 
a hangversenyeken találkozni. A műsort 
holnapi számunkban hozzuk. Jegyek a hang­
versenyre előre válthatók Vitéz A. könyv- 
kereskedésében Fő-utca 75.

Brassband kapitány megtérése. 
Bernhard Sárm’-nak, a kitűnő angol dráma­
írónak legújabb darabjára nagy ambícióval 
készül a színház. A szellemes vigjá’ék, 
mely Shaw geniális Írói talentumának min­
den eredetiségét és ötletességét magán vi­
seli, egy fiatal, világjáró angul leány kaland­
jait tárgyalja, ki kedvességével, lebilincselő 
viselkedésével teljesen meghódítja a környe­
zetébe kerülő férfiakat. Visszaadja a tarsa 
dalomnak a felelmes szárazföldi kalózt, 
Brassband kapitányt és annak zsrványtár- 
sait s a végén megmenekülve a megmentett 
betyár házassági ajánlatától folytatja baran­
golásait uj vidékek és uj kalandok felé. A 
címszerepet, Brassband kapitányt, társula­
tiunk jeles fiatal tagja Virányi Sándor 
fogja alakítani, melette hálás szerepre jut­
nak Bariba, Harsányi, Majthényi és Bár­
sony is.

Berger nagy kávéházi
az eiökelö közönség találkozóhelye,I

Hangversenye k m i n ti e n n « p. jl 
Chikáf>ói Kfirnmhol fiwyt.M- ok. ff

TÁVIRAT - TliLEFON.
Tisza Szegeden.

Szeged, márc. 7.
Tegnap délután tartotta meg nagy 

beszédét a szegedi közönség előtt 
Tisza István grót. A Szegedre való 
érkezésnek is volt mar valami pikan­
tériája és pedig az, hogy < eglédig 
Tiszával egy vonalon jött Kossuth 
Ferenc és kísérete is.

Óriási néptömeg várta Tiszát és 
kíséretét a pályaudvaron. Lázár pol­
gármester fogadta őt üdvözlő szó­
noklattal, majd 1000 főnyi tömeg 
sorfala közt vonult be a városba. A 
bevonulás nem iolyt le minden kelle­
metlenség nélkül, mert a tömegben 
levő szociálisták záptojással dobálták 
meg Tiszáékat.

Délután 4 órakor alakult meg 
Szegeden a Nemzeti Munkapárt, 
melynek gyűlésén 1 isza nagy beszé­
det mondott. Beszédét azzal kezdte,

hogy szidta a koalíciót, melyet a bank­
kérdés robbantott szét. Elismerte, 
hogy közte és a kormány között a 
választójogra nézve a részletekben 
eltérések vannak, de ezeket majd 
annak idején ki fogják egyenlíteni. 
Támadta Justhot és a katonai kérdé­
sek kapcsán a nagyhatalmi állás kö­
vetelményeire mutatott rá.

Este 300 teritékü bankett volt a 
Kas-szállóban.

Kossuth Gerléden-
Cegléd, márc. 7.

Kossuth Ferenc tegnap délelőtt érkezett 
Apponyi Albert gróf és több képviselő kí­
séretében Ceglédre, ahol zászlót bontott és 
egyúttal beszámolót tartott.

A népgyülésen igen nagy sokaság gyűlt 
egybe. Beszédét avval kezdte, hogy nem 
számadást cszinálni, de a harc zászlaját ki­
bontani jött Ceglédre, ahonnan atyja is el­
indult nemzetmentő munkájára.

A kormány bukását — mondotta — 
az okozta, hogy a 67-es miniszterek nem 
tudlak megegyezni a 48-asokkaI. A párt 
egy része ridegen követelte a bank azon­
nali megvalósítását. Ó tudta, hogy azt nem 
lehet, azért nem is hirdette azt, mert nem 
akarta az országot megcsalni.

Utána Apponyi Albert beszélt. Apponyi 
Tisza nagyváradi beszédére reflektált. Tisza 
avval vádolta meg a kormányt, hogy milli­
ókat pazarolt el meddő célokra. Frázisokkal 
kicsinyelte az ő népnevelési törvényeit. De 
mindezeket egyetlen ervvel sem tudta bebi­
zonyítani. Tisza nemzetiségi politikájának 
legjobb jellemzése az a tény, hogy beszéde 
után Goldis László a román agitátor köszö- 

j netét fejezte ki. .
Utana még Barabás Béla, Nagy Emil 

i dr. és Papp Zoltán beszélt. Délben 400 te- 
I ritékü bankett volt.

Zichy János eskütétele.
Bécs, márc. 7.

Tegnap délelőtt tette le Zichy János 
kultuszminiszter a hivatalos esküt. Jelen 
volt Khuen-Héderváry és Csekonics főasz- 
tainokmester. Eskütétel után n király rövid 
magánkihallgatáson fogadta Zichy grófot. 
Utána Khuen gróf volt a királynál, kinek az 
uj államtitkárokra nézve tett előterjesztést. 
Ugv Khuen, mint Zichy gróf még délután 
visszautaztak Budapestre.

Bánffy eiienielöltje.
Budapest, márcz. 7.

Návay Lajosnak kultuszminiszteri ál­
lamtitkárrá leendő kinevezése közel napok 
kérdése. Návay Szegeden fog föllépni 
Banffy báró ellen.

Harisnyákat
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
------tött pamut és gyapjúból. ——
Lábszárvédöket, lábmelegitőket
------------ és talpbetéteket. ---------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat, orosz vagy amerikai. 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fő-utca iá6. szám.

QAÍ iMANDER Íiplí i GuttfreundSamuOnLillllillll/JUll legjobbak Fő-utca 43-ik szám.
■h*e Női- Férfi. CheVreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16-50. fNői- Férfi, CheVreaux,

\X v
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szóló megrendeléseket, későbbre való szaiutasra is, mar masi enugauuiu.
ÁRA ti KICSINYBEN:

Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .. 4-4°- 100

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks......................Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „   Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb lü előanyag és nem Téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival. . , , , ,

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehezscgek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható,’a|ánlatos a coaksszükségletet íflár most fedezni.

Üt-

■& ■o*’

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
HALTEN B ER GER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi- 

tás mellett (vasalva). • ----------------

Bővebb lelvihigositás nyerhető a felvételi üzlet kbem
Kossuth La.jos-utca 3. szám, I Deák Ferenc utca 32. szám. 
Fő-utca (Andrássy-palota), | Szereesen-utea Ü. sz.

---- ---------------------------------- --------- ------ --------——--

13

I

KASSAI népbank; a.-T.
Fő utca 22. szám I, emelet (saját ház:.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeqtie- 
számhira a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vtsz és elad — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágositá.sok készséggel adatnak.

I

Ül1 Ilii

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha mi Béla és dr Halmi Felix
ilíí> véllek l.-irNirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
úr á11bont 4 0 kg. ínunknkópos- 
sövv! flsőri‘ntlu nbmot .gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzenni liiiUygf'Mb^/lő- és 
ibgL-ópoUot gyorsan s-/nlliiIminak

Gál és Fodor «23.“

6jr* VÁ r $10* Vier Kill? V jfo W fÁf

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-

I - nal fölvétetik. ------
Cim a kiadóhivatalban.

A kassai A n d r á s s y-kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd«asztal
újra ívndbehozva, uj posztóbevonással

1 eladó. -
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
0 0 0 ben részesülnek. o o o
Fed világosi fásokat nyújt: Altala­
nos Berendezési If. T. Budapest.
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


